

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и  
Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

№ 6 (165)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
19  
января  
1947 г.  
XII ГОД ИЗДАНИЯ  
Цена 15 коп.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся нашего района будут голосовать за товарища Сталина, за большевистскую партию и советское правительство, за дальнейшее укрепление мощи Советского государства — надежного оплота мира и безопасности народа.

## БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

В своем постановлении «О неотложных мероприятиях по подготовке к весеннему севу 1947 года в колхозах и совхозах республики» Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР подчеркивает, что заготовка и вывозка удобрений на поля являеться одной из главных задач подготовки к весеннему севу.

Удобрение полей — решающее условие высокой урожайности. «Клади навоза густо — в амбаре не будет пусто», — говорит мудрая народная пословица. Именно так поступают передовые бригады, колхозы, нашего района. Они в первую очередь обращают внимание на удобрение, делают все для того, чтобы вносить как можно больше местных удобрений — навоза, торфа, золы и добываются хороших урожаев.

К примеру взять бригаду комсомолки Натальи Михалевой из колхоза «Искра». В 1946 году бригада внесла навоз на каждый гектар на 5 тонн больше планового. И несмотря на неблагоприятную погоду, бригада сняла урожай намного выше, чем другие бригады этого же колхоза, которые отставали с вывозкой удобрений. Бригада Михалевой собрала по 68 пудов ячменя и по 60 пудов озимой ржи с гектара. Благодаря внесению местных удобрений колхоз «Красная горка» выполнил задание по урожайности ячменя, картофеля и корнеплодов, колхоз «1 мая». Кармасельского сельсовета, снял с каждого гектара по 810 пудов картофеля.

В этом году по плану колхозы должны внести в почву 12500 тонн навоза, 400 центнеров золы, 1500 тонн торфа. Не мало придется приложить усилий, но колхозы должны обеспечить безусловное выполнение установленного плана заготовки и вывозки местных удобрений к правительству сроку — 15 апреля 1947 года.

Сейчас все колхозы приступили к вывозке удобрений на поля. Многие успешно справляются с этим важнейшим делом. Так колхоз «Красная горка» заготовил и вывез 225 тонн навоза при плане 422 тонны, собрал 150 килограмм золы. В колхозе «Ильич» план вывозки навоза выполнен на 35 процентов, заготовки и вывозки торфа — на 86 процентов. Однако в целом по району дело с

заготовкой и вывозкой местных удобрений обстоит неудовлетворительно. Явно остаются колхозы «Молодая гвардия», выполнивший план заготовки и вывозки удобрений на 11 процентов, «Парижская коммуна» — на 16 процентов, «Добрый путь» — на 9,8 процента. Правления этих колхозов, сельские советы вопросами накопления и вывозки местных удобрений мало занимаются, на заседаниях правлений, на общих собраниях редко обсуждаются эти вопросы.

Задача правлений колхозов, сельских советов состоит в том, чтобы по-хозяйски организовать заготовку и вывозку удобрений, обратив особое внимание на качество хранения. Необходимо использовать все возможности, чтобы план заготовки и вывозки удобрений был не только выполнен, но и перевыполнен.

Надо... привлечь всех рабочих совхозов, колхозников, не занятых на лесозаготовках, включая работников животноводства для выполнения плана заготовки и вывозки удобрений в колхозах и совхозах, закрепив за ними постоянное тягло, установив пятидневные задания, обеспечив контроль за выполнением этих заданий, — говорится в постановлении Совета Министров и ЦК КП(б) КФССР. — Запретить укладку навоза на полях в мелкие кучи и установить минимальный размер одной кучи не менее 10 тонн...»

Агрономы и другие специалисты сельского хозяйства обязаны толково и ясно, на убедительных примерах, разъяснять всем колхозникам исключительную важность вывозки и хранения удобрения для обеспечения высоких и стойких урожаев в 1947 году.

План заготовки и вывозки удобрений является составной частью государственного плана развития сельского хозяйства. Выполнение плана по внесению удобрения в почву является обязательным первоочередным делом.

В колхозной деревне все шире развертывается социалистическое соревнование за то, чтобы во всеоружии встретить весну. Видное место в этом движении должно занять соцсоревнование колхозов и бригад за выполнение плана и качество хранения удобрений.

## ПО РЕСПУБЛИКЕ

### ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ ЛЕСНИКОВ

Благородными патриотическими делами отклинулись лесники на призыв Центрального Комитета Коммунистической партии КФССР — мобилизовать все силы на выполнение плана лесозаготовок.

На Кукишегорском лесопункте Олонецкого леспромхоза, средняя выработка во второй пятидневке января на заготовке достигла 4,2 кубометра при норме 3,7 и на вывозке 10 кубометров при норме 7. Повышения производительности труда на 12 процентов добились лесорубы Шуйско-Видачского лесопункта. Шоффера — стахановцы этого лесопункта — перевыполняют дневные задания в два-три раза. Трудовым подъемом отвечают Маленькие лесорубы на обращение ЦК Компартии. Трелевщики лесопункта И. Аккиев и И. Зуев, С. Ваноградов не уходят из леса не выполнив полторы нормы. Производительность труда трелевщиков повысилась на 20 процентов.

Члены сельхозартели «Алгу», Пряжинского района, с первых дней работы на лесозаготовках выполняют нормы выработки. Вожчик И. Серов вывозит ежедневно по 6-7 кубометров леса при норме 5,8 кубометров.

### ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Обращение обжанских колхозников, выступивших инициаторами социалистического соревнования за досрочную и образцовую подготовку к весеннему севу, нашло горячую поддержку среди колхозников.

Колхозники и колхозницы республики берут обязательства досрочно и образцово подготовиться к весеннему севу. В сельхозартели «Культура» Кондопожского района, развернули социалистическое соревнование между бригадами и звенями. В колхозе полностью засыпаны семена всех зерновых культур, колхоз обеспечен картофелем, на поля вывезено 100 тонн навоза, заготовлено 15 центнеров золы.

В колхозах «Красный остров» и «Пятилетка», Беломорского района, засыпанные семена зерновых отсортированы и проверены на всхожесть.

(Карело-ФинТАГ)

## Встреча кандидата в депутаты с избирателями

На Селецком лесозаготовительном пункте 17 января состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Данилом Ивановичем Стуйгуевым. Все избиратели лесопункта собрались в красном уголке лесопункта и тепло приветствовали своего кандидата.

Доверенное лицо Селецкого избирательного участка Петр Алексеевич Гурьев, открывая собрание избирателей, сказал:

— Сегодня у нас радостный день. К нам приехал наш кандидат — Данил Иванович Стуйгуев. Трудящиеся района хорошо знают его, как верного сына советского народа и большевистской партии, руководителя Исполкома Районного Совета депутатов трудящихся. Рабочие и служащие нашего лесопункта, совместно с трудящимися нашего округа выдвинули

Данила Ивановича Стуйгуева кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР. Я горячо поддерживаю кандидатуру товарища Стуйгуева и призываю всех избирателей Селецкого избирательного участка в день выборов — 16 февраля — отдать свои голоса за стойкого большевика и верного сына народа, кандидата блока коммунистов и беспартийных — Данила Ивановича Стуйгуева.

Выступивший мастер леса С. И. Нишуев охарак-

теризовал товарища Стуйгуева как верного сына карельского народа, своим упорным трудом на благо народа заслужившего право быть избранным в депутаты Верховного Совета республики.

Слово берет Данил Иванович Стуйгуев. Он говорит:

— Трудно подобрать слова, чтобы передать от глубины сердца ту благодарность за высокое доверие, которое Вы оказали мне, выдвинув меня кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти нашей республики.

Всю жизнь я честно служил и служу народу. Я с честью оправдал Ваше высокое доверие.

В своей речи Данил Иванович призвал лесорубов и возчиков ознаменовать день выборов новыми производственными победами в выполнении плана лесозаготовок.

В ответ на призыв своего кандидата лесорубы и возчики обязались еще выше поднять производительность труда, не уходить из лесу, пока не будет выполнена дневная норма выполнить план первого квартала по заготовке и вывозке на 70 процентов ко дню выборов — 16 февраля.

\* \* \*

18 января кандидат в депутаты Д. И. Стуйгуев встретился с избирателями села Сельги, которые также тепло приветствовали своего кандидата.

## СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ВЫВЕШЕНЫ

В соответствии с «Положением о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР» исполком Саргозерского сельского Совета 16 января вывесил списки избирателей. В помещении избирательного

участка установлено журство членов комиссии.

В первый день проверили внесение себя в списки 30 избирателей. Жалоб и заявлений избирателей не поступало.

И. Ф. Павлов.

В Сондальской участке избирательной комиссии началась проверка списков избирателей. На 18 января 80 избирателей проверили правильность

занесения их в списки. Случаев ошибок и пропусков фамилий избирателей в списке не обнаружено.

Д. И. Коротяева.

## В честь выборов

Охотник С. И. Ануков обязался к 1 апреля с. г. добить пушнины на 1500 рублей. За месяц охоты он добыл и сдал райпотребсоюзу 5 куниц и 1 выдру.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов в Верховный Совет республики Ануков взял обязательство выполнить план добычи пушнины ко дню выбо-

ров и сдать сверх плана на 200 рублей пушнины.

Свое обязательство охотник Ануков выполняет. За последние дни он добыл еще 5 куниц и десятки белок. К промыслу охотника Ануков обучил своего пятнадцатилетнего сына Петра, который уже самостоятельно занимается охотой и добыл куницу и несколько белок.

## Как работает наша избирательная комиссия

Лучшие, наиболее уважаемые в селе люди, вошли в состав участковой избирательной комиссии. Это — Дмитрий Федорович Готчев, стахановец-бригадир колхоза "Искра", участник Великой Отечественной войны орденоносец Тарасов Василий Иванович, машинист электростанции М. Г. Теплоев, комсомолка М. Н. Громова и фельдшер М. Т. Тимофеева.

На первом же заседании 4 января мы обсудили задачи и обязанности участковой избирательной комиссии и утвердили план работы. В своем плане мы наметили провести такие мероприятия, как проверка и уточнение списков избирателей, ознакомление с ними всех избирателей, взятое на учет больных и престарелых, чтобы помочь им принять участие в голосовании.

При избирательном участке работает агитпункт,

где вечером ежедневно дежурят активисты и члены избирательной комиссии. Дежурные дают справки избирателям на интересующие их вопросы, знакомят со списком избирателей.

Для оборудования избирательного участка уже готовится материал, оборудование кабин, пишутся лозунги и плакаты. Составлен план оборудования избирательного участка.

Приближается день выборов в Верховный Совет нашей республики. Мы стремимся в своей работе к тому, чтобы все избиратели были правильно занесены в списки, знали место и порядок голосования.

В день выборов — 16 февраля — каждый член избирательной комиссии у нас будет выполнять определенную работу. Товарищи Тимофеева, Асанова и Громова будут отмечать в списках избирателей и выда-

вать избирательные бюллетени. Для этого они уже сейчас детально знакомятся со списками избирателей. На товарища Тарасова будет возложена обязанность за полным сохранением тайны выборов — наблюдение за порядком у кабин, где будет проходить голосование.

За порядком у избирательного ящика во время голосования будет наблюдать Д. Ф. Готчев, а член комиссии тов. Теплоев — приглашать избирателей к столу избирательной комиссии.

Участковая избирательная комиссия сделает все, чтобы образцово обслужить избирателей в знаменательный день выборов — 16 февраля 1947 года.

Ф. Яковлев.

Председатель Паданской участковой избирательной комиссии.

## АГИТАТОР П. Д. СТАФЕЕВ

В колхозе "Путь Ильича", Селецкого сельсовета 16 агитаторов проводят работу реда колхозников. Интересные беседы с избирателями проводит Петр Дмитриевич Стафеев. В своих беседах он использует местные факты, материалы из газет, изучает с колхозниками каждую статью "Положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР", Стalinскую Конституцию.

Во время одной из бесед слово попросил 80-летний колхозник Калин Савельев. Он охотно рассказал молодым избирателям как проходили выборы при царизме в Государственную Думу, о препятствиях в участии в выборах крестьян и неимущих людей.

Свои беседы агитатор Стафеев увязывает с выполнением задач, стоящих перед колхозом и бригадой

по подготовке к весеннему севу и выполнению плана лесозаготовок. В бригаде, где проводят беседы П. Д. Стафеев, не только трудоспособные, но и престарелые колхозники ежедневно выходят на работу. Бригада успешно выполняет план вывозки на поля местных удобрений и ремонта сельскохозяйственного инвентаря.

И. Васькоев.

## Международный обзор

19 января в Польше состоятся выборы в польский сейм (парламент). Во главе избирательной кампании стоит блок четырех демократических партий — Польской рабочей партии (ППР), Польской социалистической партии (ПСП), "Строительство людое" и "Строительство демократичное".

Эти четыре партии ведут за собой широчайшие массы народа. В предвыборном обращении они выдвинули свои основные лозунги. Партии борются за упрочение независимости Польши, за нерушимость ее новых границ, за осуществление трехлетнего плана и подъем материального положения трудящихся.

Демократическая Польша приходит на выборы с целым рядом достижений. Возвращены исконные польские земли на Балтике, реках Одер и Нейсе, куда переселилось свыше 3,5 миллиона поляков, которые теперь, вместе с сохранившимися там старым польским населением, составляют почти 5 миллионов человек. Быстро возрождается

промышленность, транспорт, сельское хозяйство. Реакционная партия "Польские строители людое" (ПСЛ), руководимая Миколайчиком, бывшим главой лондонского эмигрантского правительства Польши, не вошла в демократический блок и на выборах выступает самостийно.

Партия Миколайчика, вокруг которой собирались все реакционные силы, защищает интересы польских помещиков и капиталистов. Миколайчик выступает против земельной реформы и против национализации промышленности. Связанная с лондонскими польско-фашистскими кругами, партия Миколайчика по указке своих иностранных хозяев выступает также против новых польских границ на Западе.

Миколайчик прилагает все усилия для того, чтобы поставить под сомнение справедливый характер предстоящих выборов. Однако жалобы Миколайчика и его зарубежных покровителей на преследование — не основательны.

Сама партия Миколайчи-

ка репрессиям не подвергается. Арестовываются лишь те ее члены, которые оказываются участниками диверсионной террористической деятельности.

Заявление о преследованиях имеют целью подготовить "объяснения" на случай скандального промаха ПСЛ на выборах.

Известный американский деятель Ла Гардиа в своем недавнем выступлении в газете "ПМ" осуждая попытки иностранного давления на ход выборов в Польше, заявляет: "Было бы значительно лучше, если бы послы заботились об интересах своих собственных стран вместо того, чтобы вмешиваться в политику страны, в которой они находятся... Польша имеет право регулировать свои собственные дела без вмешательства из вне".

Разоблачение связей Миколайчика с террористическими организациями приводит к массовому переходу местных организаций ПСЛ на сторону партии демократического блока.

Народные массы отказывают в доверии тем людям, которые тянут освобожден-

## За рубежом

16 января обе палаты французского парламента избрали президентом французской республики социалиста Вентана Ориоля, которого также голосовали коммунисты.

Ориоль родился в 1884 году. С 1914 года он неизменно избирался депутатом французского парламента.

В связи с избранием президента, глава правительства Леон Блюм вручил ему заявление об отставке своего кабинета.

В Лондоне закончились на днях переговоры между главой французского правительства Леоном Блюмом и английским премьер-министром Эдли. Как указывается в официальном сообщении, должны быть предприняты эффективные мероприятия с тем, чтобы экономическое восстановление Германии, хотя оно и необходимо со многих точек зрения, не стало вновь угрозой миру во всем мире. Было решено заключить договор о дружбе с целью "предотвращения любой агрессии со стороны Германии в будущем и сохранения мира и безопасности". Обсуждению подвергались некоторые экономические вопросы.

В последнее время в Греции вновь обострилось внутриполитическое положение. Премьер-министр Цалдарис предлагал поочереди всем руководителям буржуазных оппозиционных партий войти в правительство. Однако все они отказались сотрудни-

вать с нынешним правительством в Греции.

Демократические деятели Египта протестуют против сохранения неравноправных договоров между Египтом и Англией. В первые такой договор был заключен 19 января 1899 года, что явилось первым шагом для отделения Судана от Египта. Ряд египетских деятелей и организаций выступили в связи с этим предложением объявить 19 января "Днем национального траура".

На процессе главных японских военных преступников выяснилось, что в японской армии с ведома высшего командования, практиковалось людоедство. Оно оправдывалось имеющейся хождение в японской армии изувечной теорией о том, что "враг зверь, мясо зверей — съедобно".

С запада в Индию налетели тучи саранчи. В течение последней половины декабря саранча была замечена в восточной Африке, Палестине и Саудовской Аравии.

Из-за нехватки угля в Англии должны прекратить работу предприятия, производящие предметы роскоши. Это повлечет за собой безработицу 140 тысяч человек. Считают, что к концу февраля количество безработных в Англии достигнет 500 тысяч человек.

(ТАСС)

Глава правительства Вьетнама Хо Ши-минь во имя ликвидации кровопролития предлагает переговоры. Однако французский министр по делам заморских территорий Мута считает, что "прежде, чем вести какие либо переговоры, нужно иметь военное решение вопроса".

Американский журнал "Фористер сервей", откликаясь на эти события пишет: "Среди французов все еще имеются реакционные, политические и военные элементы, требующие применения насилиственных мер для восстановления власти Франции в ее наиболее важной дальневосточной колонии".

Все демократические круги Франции осуждают начатую военную операцию и считают, что содружество Франции с 20 миллионным населением ее прежних колониальных владений в Индо-Китае возможно лишь на началах признания их прав на свободное развитие.

В. Гришинин.

Ответственный редактор П. Мишин.